3amaua 1
Mopens Tuppuura

PacemoTpum neiictBue
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HOKaSaTb, YTO OHO 5KBHUBAaJICHTHO ,HefICTBI/IIO CO BCIIOMOT' aTE€JILHBIM BEKTOPHBIM IIOJIEM
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ITokazaTh, 9To KpuTHYeCcKasd pa3MepHOCTE IJId HTOW MOMENN paBHA IBYM. B nIByMepHOM MpPOCTpPAHCTBE Bpe-
MEeHHI [MOCTPOUTE MNATPAMMHYI0 TEXHWUKY, HCXOMS U3 HeicTBUS (2), I BBIYNCIUTE B OJHOI MeTJle COOCTBEHHO-
SHepreTUYecKne 4acTh A ¢ n A u BepimuHHYIO QYHKIIHIO.

Samaua 2
CBo6GomHBIN 6e3MaccOBBIA GO30H B IByMEPHOM MPOCTPAHCTBE-BPEMEHNI

PaCCMOTpI/IM CBO60,HHOC HeﬁTpaJ'H)HOC 0030HHOE TIOJIE B ABYMEPHOM €BKJIUJOBOM IPOCTPAHCTBE

A’z
g = | 2 (8,0).
E[¢] / . ( u¢)
IokaxuTe, 4TO mapHas KOPPEIAnuoHHad (yHKIILA
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npuyeM CBOOOMHBIN MapaMeTp R urpaeT posib XapaKTePHOTO pa3Mepa obJiacT, Ha KOTOPOU KUBET TEOPHs.
Kak BoirasnuT sTa GyHKIHNS B TpocTpaHcTBe-BpeMenn MuukoBckoro? Boruucimure KoppessiinonHbie GyHK-
i modsteit Vi (2) = Cre'*?(®) 5 npenesie R — 0. BecKoneunble MHOKNTENH, CONEPKAIIIE G(0), cokpaTuTe,
IpaBmIIbHO nonobpas HopMupyore MaoxuTen Cy. (¥Ynobuo BHauase mosoxuTh G(0) = log f—j, a 3aTeM
B34Th npenen r — 0.)

Samaua 3
BHeuruue JJUHIZ B [uarpaMmax OJis S-MaTPHUIlbI

IIpenenbubiM mepexomom ¢ — +00 B mpomaraTopax TMOKaXKuTe, UTO BHEITHEN (HepMUOHHOW JIMHUU B
IarpaMMax IS aMIIITynbl M B WMIYTBECHOM TIPEACTABJICHIN OTBeYaeT MHOXKNUTETE Up IIJIA BXOMAIIETO
5JIEKTPOHA U Up 1A BBIXOMAIIEIO 3JIEKTPOHA, U_jp IS BXONAINETO MOSHTPOHA U U_j, IJId BEIXONAINETO MO3H-
TpoHa. Buenrneir ¢oTOHHON IMHUKN OTBeYaeT BEKTOP NOJAPU3AUE €, /g BXodiero ¢oToHa U KOMIIEKCHO-
COMPAKEHHBIIT €My BEKTOD €}, [UIA BBIXOMAIIEro GpoTona.

Samaua 4
Paccesuue sjieKTpoHAa Ha AApe

BorunciauTe B TepBOM HeMCUE3aIOIEM TIOPAIKE CeUeHNe PACCETHNS PESTITUBUCTCKOTO DIIeKTPOHA Ha SApe.
IIpm >ToMm HagaTbHOE W KOHETHOE COCTOIHIE CUNTANTE HETIOMIPU30BAHHBIM: YCPEMHUTE MO CITUHOBLIM COCTO-
SHUAM HATAJIBHOTO 3JIEKTPOHA W MTPOCYMMUPYHTE MO CITITHOBBIM COCTOAHUAM KOHEUHOTO ek TpoHa. HalimuTe
nonpaBke K dopmyiie Pesepdopna.

Samaua 4a
Paccesnue sieKTpoHA Ha MIOOHE

BorunciauTe B mepBoM HencUe3aloleM MOPINKe ceUeHNe PACCETHNS PEIITUBUCTCKOTO HIEKTPOHA HA MIO-
OHe e~ = — e~ pu~ . BpIpa3uTe oTBeT depe3 NepeMeHHble MaHmenbcTama s, ¢, u. BolunmcianTe cedenme



AHHUT WJIAT I SJICKTpOH—HOSI/ITpOHHOfI IIapbl C POXKICHUEM MIOOH-aHTHUMIOOHHOI ITaphbl: 6_6+ — /,L_/,L+. Ha-
YaJIbHbI€ I KOHEYHEBIE COCTOAHUA YaCTUI] cUnTaliTe HEMOJIAPpN30BaHBIMU.

Samaua 46
KoMIITOHOBCKOE pacceasHNEe M aHHUTWIAINA 3JIeTPOH-TIO3UTPOHHON MapbI

Brorunciure ceuenme paccedaaunda (bOTOHa Ha BJIEKTPOHE (KOMHTOHOBCKOC paCCCﬂHI/Ie) n cedyeHunue aHHUuTu-
JIAI M SJICKTpOH—HOSI/ITpOHHOfI IIapel B IBa (bOTOHa. Hagaapubie 1 KOHEUHBIE COCTOSHUS HYacCTHUIL cUnTaliTe
HEMOJIAPpU30BaHHBIMH.

Samaua 5
PaKkTOPU3IOBAHHOE pacceaHne

B HEKOTOPHIX Momeax AByMepHON (141) KBaHTOBON TeopHW MOJIs BCTpedaeTcs sBIeHNe (akTOPH30-
BaHHOTO paccesguuda. [Ipm >ToM paccemBalolinecd YacTHUIHI MOTYT TOJHKO OOMEHUBATLCI 2-IMIYIbLCAMU, a
MaTpuIa paccedund ¢GakTopu3yeTcd B IBYXUYaCTHIHbIE MATPUITH paccedund. [lycThs B Teopnu nMeeTcs pOBHO
ONMH HeWTPATBHBINA CKAJIPHBIN 6030H ¢. Torma mMaTpuia paccednnd KakK QYHKINWA OLICTPOT YacTUIl paBHA
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Hiig nByxdacTHYHON MaTPHUILl paccesHus pusndeckoMy JucTy oTBedaeT obyacth 0 < Im g < m, a nedusu-
yeckoMy — obstacth —7 < Im # < 0. MaTpuia paccesdHus HOJIZKHA YIOBJIETBOPITD YCIOBUIO YHUTAPHOCTH

S(B)S(=8) = 1
" KPOCCUHT-CUMMETPUN

S(ir - B) = S(3).
HaﬁTI/I MaTpuny paccedHnd, €CJIN CaMy YaCTHUuly a MOXHO pacCMaTpUBaTBh KakK CBA3aHHOE COCTOdHUE ABYX
qacTuil a (I/IHBIMI/I CJIOBaAMU, TPEXTOUYECYHBIE KOPPEJIAINNMOHHBIE (byHKHI/II/I B T€Oopun OTJUYHBI OT Hyﬂﬂ).

Hodckazku: T'ne HoJKeH HAXOMUTHCS TONIOC, OTBEYAIONIHI Tpotieccy a + a — a? Kax moxno maiTn
S-MaTpHILy, B KOTOPYIO BXOIUT COCTaBHAsS 9acCTHUIA, B ciiydae GakTOPU30BAHHOIO PDACCETHUS !

Samaua 6

Db ek TUBHBIN MOTEHITNAIL

B Teopunu ¢* shdexTHBHOE MeficTBIE MOXKHO 3aIlICATH B BUIE

M) = [ d's (5(00)* = Veale) )+,

rje MHOTOTOYHNE 0O03HAYAET WJIEHBI C BBLICITMMH MPOM3BOAHLIME Toys . Pynkmusa Veg HasweiBaeTca addex-
musHblM nomernyuasom. llokaxmre, 9To >PpdHeKTHBHLIL MIOTEHINA] B ONHOIETICBOM NPUOINKEHIN PaBeH
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BCe NuarpaMMbl BUIa

Borancanre a u b s ycnosus neperopmuposkn m? = V/E(0), A = V(Iv)(O).
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C HYJIEBBIMI HMIYJBCAMH HA BHEITHWX JWHUAX. K IBYM MEepBBIM guarpamMMaM (IBYXTOUEUHON I YeTHIPEX-
TOYEYHOIT) HYXKHBI KOHTDUJIEHBI, TOPOXKAAMONINE ABA NOCIEIHNX WieHa B BHIpaXeHNH Wi 3()heKTHBHOTO
MOTEHITHAJA.

Paccmorpute nmBa caywas: 1) m? > 0, 2) m? < 0. IlokaxkuTe, 4To BO BTOPOM C/Iydae MUHUMYM
5()hEeKTHBHOTO MOTEHNNANA Pmin 7 0 (MMeeT MecTo CHOHTaHHOe HapyllleHne cuMMerTpnu). Yemy papHa
Macca QU3HYECKNX YaCTUIl B 3TOM ciIydae’

3amaua 7
Adbdext Kasumupa

PaccMoTpHTe cBOBOMHOE CKAIIpHOE ToJle B OTPaHIIeHHOM OHOMEPHOM IIpocTparcTse 0 < 2 < L ¢ rpa-
ununbivu yernosuamu (2, 0) = ¢(2% L) = 0. dopmasibHo HailmuTe BakyyMHYIO 3HEpruto cocTognus. 1lo-
KasKNTe, 9TO €CJIH PEryIaphH30BaTh 5Ty SHEPIHIO, BBOMA B CYMMY 10 BOTHOBBIM 9icaaM k MuoKmTenn e~ *1F|
(k = 0), MOXHO TOJIyIHTh KOHEUHOE BBIPaXKeHne [T CUJIbI, JEfCTBYOMEN Ha KOHIBL oTpeska. O6obminTe
pesyabpTaT Ha (D — 1)-MepHOE TTPOCTPAHCTBO, OTPAHNYEHHOE B OMHOM M3MEPEHHN W HA 5JEKTPOMAIHUTHOE
nojie B (3 + 1)-MepHOM TTPOCTPAHCTBe-BPEMEHT.

Samaua 8
CrnoHTaHHOE HAPYUICHNE CHUMMETPHAN

PaCCMOTpI/ITe TEOPUIO KOMIIJIEKCHOT'O CKAaJIAPHOTO IOJIA
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C IMOTEeHIIAJIOM
A
V(o) = —tlof + Slel*

Hpu p? > 0 B Teopuu umeercs crnonTannoe Hapyienue U (1)-cummerpun. VMeHHO, Ha KJIaCCHYECKOM YPOBHE
MHUHHMYM HOTEHINAa JOCTUTaeTcs IpH ¢(x) = ¢oe’® (o € R), rie

D70 3HAYNT, YTO HACTOSAIINM BAKyyMOM TEOPUH SBJISETCS COCTOSHIEE C {¢) = ¢y (6e3 orpaHntdeHus OBIITHOCTN
MOXKHO TONOXRNTE « = 0). TlokaxuTe, 9T0 B TeOpHUH HMEeTCS OIMH GE3MAaCCOBBIN HENTPATIBHBIN OO30H
(eoademoyrosckuti GO30H) W OANH MACCHBHBIN HENTPaJIBLHBIN GO30H.

PaccmoTpuTe Temeph CKaTIPHYIO BI€KTPOANHAMUKY

1
Stdl= [ dPa (=Fh + 10,08 - V(9)

¢ TeM Kke noTeHnmansoM V (¢). TlokaxnTe (Ha ypoBHe TPOCTOTO MOACYETA HHAEKCOB PACKONNMOCTEN ), 4TO 5Ta
Teopnsd MePEHOPMUPYEMa B UeTHIPEX M3MepeHusx. ITokaxknTe (Ha KIaCCHIECKOM YPOBHE), UTO 3JIEKTPOMAr-
HUTHOE TIOJIe B 9TOl Mofen puobperaeT Maccy (afifexm Xuezca).



